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Ata da 2ª Reunião Ordinária de 

2026 do Comitê Intersetorial de 

Acompanhamento e Monitoramento 

da Política Estadual para a 

População em Situação de Rua do 

Estado de Sergipe – CIAMPE/PSR-

SE. 

 

Foi declarada aberta a 2ª Reunião Ordinária do Comitê Intersetorial de 
Acompanhamento e Monitoramento da Política Estadual para a População em 
Situação de Rua do Estado de Sergipe (CIAMPE/PSR-SE), no dia vinte de 
fevereiro de dois mil e vinte e seis, às 9h, realizada na Casa dos Conselhos, em 
Aracaju/SE, contando com a presença dos seguintes membros: Ernando 
Rodrigues (Secretário Executivo), Mayara Garção (SEASIC), Laila Beatriz 
(SEASIC), Lucas Guimarães (SEASIC), José Antônio (SEED), Rute Lisboa 
(SEED), Miraci Lemos (SEMFAS), Keila Cristina (SMS), Alisson Costa (MNPR), 
Viviane Goston (SPM), Jadina Siqueira (SETEEM), Laís Menezes (SES), 
Rosivania Ramos (Associação Católica Bom Pastor) e Marcos Corrêa (Cáritas). 
A reunião foi iniciada com acolhida aos presentes e breve fala de boas-vindas aos 
membros, destacando-se a importância da atuação intersetorial e do 
fortalecimento das políticas públicas voltadas à população em situação de rua. Em 
seguida, passou-se à apreciação da pauta. 
Como primeiro ponto, foi discutida a formação de comissão para tratativas e 
análise das propostas referentes ao edital de chamamento público das 
entidades da sociedade civil, considerando a necessidade de organização 
prévia para a futura composição do Comitê, após a aprovação e publicação do 
Regimento Interno. Após manifestação dos presentes, ficou definida a comissão 
composta por Keila Cristina, José Antônio, Rosivania Ramos, Alisson Costa 
e Marcos Corrêa. 
Na sequência, passou-se à discussão da segunda pauta, referente à aprovação 
e planejamento da 3ª edição do projeto Praça que Abraça. Foi apresentada, 
pela coordenação, a sugestão de realização do evento no dia 29 de abril de 2026, 
em alusão ao período da Páscoa, com a proposta de ser uma edição temática. 
Informou-se, ainda, que a intenção para o ano de 2026 é realizar três edições do 
projeto, sendo uma em abril, outra em agosto, em referência ao mês de luta da 
população em situação de rua, e uma terceira em dezembro, em formato especial 
de Natal. 
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Durante o debate, os membros ressaltaram a relevância do projeto como ação 
intersetorial de atendimento à população em situação de rua, reunindo serviços 
de saúde, documentação, assistência social, higiene, beleza, cultura e cidadania. 
Também foram apresentadas sugestões de ampliação de ações voltadas 
especialmente às mulheres, incluindo roda de conversa, atendimento 
psicossocial, exames preventivos, mamografia e outras iniciativas de cuidado 
integral, a depender de viabilidade estrutural e articulação institucional. 
Ainda sobre o projeto Praça que Abraça, discutiu-se a necessidade de definição 
prévia do local mais adequado para realização da ação, levando em consideração 
a estrutura necessária para os serviços ofertados, especialmente quanto à 
instalação de tendas, trailers, unidade móvel, espaço para atendimentos com 
privacidade e suporte de energia elétrica. Entre os locais mencionados, foi 
debatida a possibilidade de vistoria técnica na região da Praça General Valadão, 
a fim de avaliar a viabilidade do espaço para sediar a próxima edição do projeto. 
Em seguida, foram registradas falas dos membros acerca da necessidade de que 
o Comitê avance para além de ações pontuais, fortalecendo seu papel de 
acompanhamento e monitoramento das políticas públicas voltadas à 
população em situação de rua. Nesse contexto, destacou-se a importância de 
promover uma capacitação/formação sobre o papel do CIAMPE, suas 
atribuições, a política nacional para a população em situação de rua e as diretrizes 
do CIAMPE Nacional, como forma de qualificar a atuação do colegiado e contribuir 
para a construção de ações mais estruturantes e permanentes. 
Também foram levantadas discussões sobre a necessidade de maior articulação 
entre Estado, Município, sociedade civil e movimentos sociais, bem como sobre a 
importância da escuta qualificada da população em situação de rua para a 
formulação, implementação e monitoramento das políticas públicas, registrando-
se preocupações quanto à efetividade de determinadas ações e serviços 
ofertados. 
Na continuidade da reunião, foi apresentada a pauta referente ao projeto Estação 
Acolher, informando-se que haverá novo edital para o ano de 2026 e que, entre 
os critérios previstos, estará a necessidade de inscrição dos interessados no 
CadÚnico, com a finalidade de facilitar também o acesso a outros programas e 
benefícios sociais. Foi ressaltada a importância de realizar mobilização prévia, 
orientação e apoio à população potencialmente beneficiária, especialmente 
quanto à documentação e ao acesso à inscrição, considerando as dificuldades 
vivenciadas por esse público. Os membros sugeriram que a busca ativa e a 
divulgação sejam feitas de forma articulada com os serviços que já atendem 
cotidianamente a população em situação de rua, a exemplo do Centro POP. 
Por fim, também foram registradas manifestações acerca da necessidade de 
retomar discussões sobre equipamentos e serviços de acolhimento, bem como de 
encaminhar novas provocações institucionais sobre demandas já debatidas no 
âmbito do Comitê, a exemplo da situação do antigo equipamento da Rua 
Maranhão e da necessidade de ampliação da rede de proteção. 
Nada mais havendo a tratar, a 2ª Reunião Ordinária do CIAMPE/PSR-SE foi 
encerrada, reafirmando-se a importância do compromisso dos membros com a 
participação ativa, da articulação entre poder público e sociedade civil, e do 
fortalecimento do Comitê como instância de acompanhamento e monitoramento 
das políticas públicas voltadas à população em situação de rua. 
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Aracaju/SE, 20/02/2026. 
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